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PESMIM NA POT 
»Če bi se vsi ravnali kot on, bi bil svet veliko lepši.« 

 
Misijonar Andrej Majcen sebi nikoli ni rekel drugače kot revček Andrej. Bil pa je pravi zakladničar 
duhovnih dukatov najbolj visokokaratne valute. Ne le varuh duhovnosti ljudi, ki jih je srečeval na 
svojih življenjih poteh, ampak tudi lastne priključenosti na božje in sveto.  
Treba se je samo zazreti v njegove dnevnike, pa se ti neha dozdevati, da sega tvoje duhovno 
obzorje kaj dalj od višine deževnikovega kupčka, ki ga ta neugledna živalca v mehkih prstenih 
vijugah navrta na površje. 
Dnevniki. Ne s popisi vremena v daljnih deželah, kamor ga je vodila misijonarska pot. Kjer je bil 
lepo sprejet, kjer je delal donboskovske čudeže in od koder je po ukazu boljše-viških  manir moral 
pobrati šila in kopita. 
Dnevniki z natančnimi popisi lastnega duhovnega stanja in resne duhovne korekcije, pa vmesni 
zapisi v nam nerazumljivih  pismenkah …, bogve kaj nadvse osebnega nam zakrivajo prav te? 
Priljubljen rakovniški spovednik potem, ko se je moral posloviti od ljubega Vietnama. Nadvse 
prijazen gospod božjemilega obraza. Duhovni velikan, ki  se je na tem božjem svetu, zmagovit nad 
vsemi težavami, najtežje odrekel okusu stepene sladke smetane …  Mar bi se ji angeli lažje? 
Te uglasbene pesmi, oblikovane z Majcnovim dnevniškim besedjem, naj veljajo kot  oddaljeni 
posnetek njegovih duhovnih globin. 
                                          Avtorja 
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««j

-

«̂«««jœ»»»»J
mi
jam

œ»»»»Ĵ««
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««j «̂«««œ»»»» «̂«««œ»»»» «̇«««̇_»»»» Ê
«̂«««j.œ»»»»J .
«̂«««kœ»»»»K œ»»»»̂«««

« œ»»»»̂«
««« œ»»»»J .«̂

«««j. «̂«««kœ»»»»K

==========================& #### «̂«««œ»»»»
1. ri
2. ha -

-

»»»» »»»»œ«««
« ««««ˆ
še
ja,

œ̂
Bo
svo

«̂«««j.œ»»»»J .
-
-

žja
jo

«̂«««kœ»»»»K œ»»»»Ĵ««
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««j «̂«««jœ»»»»J œ»»»»Ĵ
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«««j «««« ««««œ̂»»»» ˆ «̇«

««»̇»»»
œ»»»»J .«̂««
«j. œ»»»»K̂«««
«k œ»»»»Ĵ_««
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« . œ»»»»Ĵ««««j œ«««« ««««»»»» »»»»ˆ œ̂ œ»»»»̂««
«« œ»»»»

«̂««« »̂»»» »»»»«««« ««««œ ˆ#œ

“

““““““

¬

L

==========================& b œ»»»» .«̂««
« .

2. šin

4. šav
3. nim,

1. vdan, ki

po

bles
u

œ»»»»Ĵ««««j
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-

«̂«««««ĵ
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Božji služabnik Andrej Majcen 
Misijonar v Vietnamu in na Kitajskem 

 
Življenje in delo 

Andrej Majcen se je rodil 30. septembra 1904 v Mariboru, kjer je bil tudi krščen. V 
Mariboru je preživel 4 leta zgodnjega otroštva, pozneje se je vračal tja kot dijak učiteljišča. 
Do l. 1925 pa je več ali manj živel na Dolenjskem v Posavju, kjer je v Krškem končal 
osnovno in meščansko šolo ter prejel zakramente. V Krško, kjer so živeli starši in v Novo 
mesto ter v Brežice, kjer sta živeli sestri, se je rad vračal. Zlato in biserno mašo je med 
drugim opravil tudi v Krškem in v Brežicah. 

Po učiteljišču je dobil prvo službo na Radni, v župniji Boštanj. Tam se je seznanil s 
Salezijanci in kmalu vstopil v tamkajšnji noviciat s šolo. Po novi maši l. 1933 je dve leti učil 
in vodil salezijanske šole na Rakovniku. Ko je prišel na obisk slavni misijonar Jožef Kerec, 
je začel sanjati o misijonih. Ker je beograjska oblast leta 1935 zaprla rakovniške šole, je bil 
nenadoma šole prost. Še istega leta na praznik Marijinega vnebovzetja je prejel misijonski 
križ, česar se je do zadnjega rad spominjal. Iz Trsta je odplul na Kitajsko in na daljnem 
vzhodu ostal 44 let. 

Že kot mlademu učiteljiščniku mu je mati v Krškem naročala: »Ko boš šel v šolo, ne 
pozabi mimogrede stopiti za trenutek v frančiškansko cerkev, saj greš lahko pri enih 
vratih noter pri drugih pa ven, se pokrižaš z blagoslovljeno vodo, kratko zmoliš in se 
priporočiš Mariji.« 

Revna in preprosta mati mu je s tem dala bogato doto, iz katere je črpal vse življenje. 
Marija je postala njegova življenjska sopotnica. Marija je ostala vse življenje njegova 
največja ljubezen in opora v srcu. Večkrat je ponavljal: »Brez Marije nisem nič.« Imel je 
otroško zaupanje vanjo. Ko je v času misijonskega delovanja zlasti v Vietnamu pokalo in so 
padale bombe, je z velikim zaupanjem potrosil po strehi zavoda Marijine svetinjice in, kot 
je zagotavljal, se jim nikoli ni nič hudega zgodilo. 

Ko so ga vietnamski sobratje obiskovali tu na Rakovniku, so menda 
povedali: »Nikdar v življenju nismo srečali človeka, ki bi bil bolj strog in zahteven, seveda 
najprej do sebe, kakor je bil gospod Majcen, vendar tudi nobenega, ki bi bil bolj 
dobrohoten in razumevajoč, kakor je bil on.« To je bil čudež njegove vsestranske 
uspešnosti, ko je bil ravnatelj šol, magister novincev in graditelj zavodov in cerkva, za kar 
je dobil tudi vietnamsko državno odlikovanje. 

Ljubezen je bila zanj gonilna sila. Ko je prišel k misijonarju Kerecu v Kunming na 
Kitajsko, naj bi na slovesnem sprejemu z akademijo tudi on spregovoril mladim. Ko je 
stopil na oder, se je v tišini po kitajski navadi na vse strani priklonil, nato pa že spregovoril 
v kitajščini:»Rad vas imam.« To je bilo vse, kar se je tik pred tem naučil, a dovolj, da so 
bili vsi navdušeni in da je osvojil njihova srca. To je bil njegov najkrajši in najučinkovitejši 
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_̂̂««««««
«jŒ ”

”””””

ANDREJ, PRIJATELJ JEZUSOV
Za ljudsko petje ali mladinski zbor Dominik Krt 2017

Notografija Dominik Krt @ Dream Studio Krt 2017



2928

govor v življenju, kot je sam pozneje dejal. V kitajščini je potem zelo napredoval in kmalu 
prevajal in prestavljal tekste v kitajsko pisavo. 

Konkreten izraz te ljubezni je bilo tudi to, da je od prvega dne sklenil, da bo s Kitajci 
Kitajec in pozneje Vietnamec z Vietnamci. Svojo bližino ljudem je pokazal tudi s tem, da je 
brž ko je zmogel, misijonaril v kitajščini. Francoski misijonarji so mu nasprotovali, češ v 
poganskem jeziku pa vendar ne boste  oznanjali Kristusovega evangelija. Pokazalo se je, da 
je ljubezen vedno daljnovidna, iznajdljiva in moderna. Koncilski duh je v njem živel že 
davno pred koncilom. 

Njegovo glavno vodilo pri ravnanju z mladimi je bilo, da je imel prednost vedno tisti, 
ki je bil večji revež in sirota, ne glede na vero ali kaj drugega. To je bil vir Božjega 
blagoslova in naklonjenosti ter simpatije ljudi. 
Svetosti ni brez sprejemanja križa. Misijonar Andrej Majcen je sprejemal vse prestavitve v 
duhu pokorščine in vse preizkušnje z veliko vdanostjo. Te so se začele na Kitajskem, od 
koder je bil izgnan leta 1951. Prav tako v severnem Vietnamu, od koder je moral bežati že 
po dveh letih. V južnem Vietnamu je živel vseh 20 let tako rekoč s streli nad glavo in v 
nenehnem strahu. Preživel in uspešno delal je lahko le, ker je skoraj slepo zaupal v varstvo 
Marije Pomočnice. Kljub temu je leta 1966 doživel še tretji izgon in se kot zadnji tuji 
misijonar poslovil od Vietnama. 

Z razrahljanim zdravje je za tri leta prišel na Tajvan, zopet med Kitajce. Poznalo pa 
se mu je, da so mu z izgonom iz Vietnama porezali korenine. Zbolel je. Operiral ga je naš 
legendarni laiški misijonar dr. Janez Janež. Za nekajmesečno okrevanje se je vrnil v 
domovino, a se je ta doba podaljšala na 20 let. V domovini, tu na Rakovniku, je postal 
najuspešnejši misijonski animator za vietnamski misijon in misijonar »na daljavo«. 
Njegova pisma so meditirali sobratje Salezijanci po vsem Vietnamu. V teh 20 letih se je 
nabralo kar 6 kg pisem. Doma in v Vietnamu je bil vodnjak iz katerega so mnogi zajemali 
živo vodo salezijanske duhovnosti in misijonskega navdušenja. Njegovo srce pa je bilo še 
vedno v misijonih, tako da je na svoj rojstni dan, 30. septembra leta 1999, umrl kot 
izgnanec v domovini. Ta žrtev je bila mogoče potrebna, da je dozorel v molitvi in darovanju 
trpljenja za nebesa, kjer so ga pričakali ne le don Bosko z vsemi drugimi salezijanskimi 
svetniki in blaženimi, ampak tudi številni vietnamski mučenci. 

Po priimku je sicer majcen, kar pomeni majhen, a je bil slaven in velik misijonar 
med Kitajci in zlasti v Vietnamu. Tam ga še danes častijo kot misijonsko legendo. Imajo ga 
za patriarha, ustanovitelja vietnamskih Salezijancev in nič manj kot za vietnamskega don 
Boska. 

 

 

Božji služabnik Andrej Majcen 1904-1999. salezijanec duhovnik, misijonar 

Rojen: 30. september 1904, Maribor 

Krščen: 9. oktober 1904, Maribor 

Salezijanec: 4. oktober 1925, Radna 

Duhovnik: 2. julij 1933, Ljubljana 

Misijonski križ: 15. avgust 1935, Lj. Rakovnik 

Misijonar: 1935-1979: Kitajska, Macao, Severni Vietnam, Hongkong, Južni Vietnam, Tajvan 

V domovini - misijonski animator, spovednik: 1979-1999: Želimlje, Rakovnik 

Umrl: 30. september 1999, pokopan: Lj. Žale 

Postopek za beatifikacijo: Uradni začetek 24. september 2010, Nadškofija Ljubljana 
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